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MeToae nncre
Nlucte umajy Ha pacnonarakby BeNMKM 6poj meToaa Koje omoryhaBajy AopaBarbe enemeHara,
0A4CTpatbMBatbe eNemMeHaTa, NPOMeHyY peaocseia eNemeHarta uUTa,.

MeToaa append

OBa MeToAa Ce KOPUCTM 3a J0AaBaE BPEAHOCTH Y /IUCTY.

CTBap Koja ce NpuaoAaje Kao apryMeHT je NPUAPYKEHA KAo NOCNeAtbW eIEMEHT Y INCTU.
CuHTakca ynoTtpebe metoze: lista.append(vrednost)

030 YHOC HOBOT e/ieMeHTa Y IUCTY
lista _brojeva = [6, 7, 8]
lista brojeva.append(100)
print(lista_brojeva) #[6, 7, 8, 100]

MeTog index
AKo je noTpebHO 3HaTU Ha KOjoj ce NO3ULMjU HaNa3n BPeAHOCT Y JIMCTU, KOPUCTU Ce 0Baj MeToa,

MNpuaopaje ce aprymeHT y metoay index a Bpaha ce MHAEKC NPBOr eN1eMEHTA Y JINCTU KOjU CagpiKy
BPEAHOCT KOoja ce TpaXMu.

AKO BpeaHOCT Huje NnpoHaheHa y 1NcTU, MeToa noauke nsysetak ValueError.

CuHTakca ynoTtpebe metoge: lista.index(vrednost)

031 Aobujarbe no3unumje enemeHTa y 1MCTU

lista_hrane = ["pica", "keks", "sladoled"]

hocu_da_jedem = 'keks'

print("Hrana", hocu_da_jedem, "se nalazi u 1listi na poziciji",
lista_hrane.index(hocu_da_jedem))

MeToga insert

OBaj meToa omoryhaBa ymeTarse BPeAHOCTU Y JINCTY Ha KE/bEHY NO3ULN]Y.

Mpupopajy ce ABa aprymeHTa meToam insert: MHAEKC rae BpegHocT Tpeba ga ce cMecTu y INCTU U
BPEAHOCT KOja Ce Kenun yMeTHYTU Y JINCTY.

YMeTHyTa BpeAHOCT Ce CMeLITa Ha Ke/beHy NOo3uuMjy a eNemMeHTW KOoju Cy Ha nosuumjama nocne
nosuumje HoBe BPeaHOCTM Cce Momepajy 3a No jeagHo mecto, 6e3 yKknarwarwa buno Kojer enemeHTa y
JINCTU.

CuHTakca ynoTtpebe meTtoze: lista.insert(pozicija, vrednost)

Nlnucta je HasmB nuncCTe y Kojy ce ymehe BpeAHOCT, No3Mumja je MHOEKC HA KOjU ce CMeluTa BPeaHoCT Y
NINCTY.

032 Ymetarbe BpeaHOCTU Ha ogpeheHy no3uuujy
lista_brojeva = [3, 5, 6]

lista brojeva.insert(1, 4)
print(lista_brojeva) #[3, 4, 5, 6]
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MeToaa remove

OBa meTofa oacTpakbyje BpeAHOCT U3 aucTe.

Y meToam ce BpeAHOCT Nojas/byje Kao aprymeHT, U NPBM efleMeHT KOju UMa Ty BpeAHOCT ce OTK/1akba U3
nucre.

OBuMme ce cMmakbyje BeAMYMHA INCTe 33 jedaH.

Cse ocTane BpeAHOCTU ce Nomepajy 3a jeaHy No3uuUnjy npema NoyYeTKy aucTe.

AKO BpeaHOCT He NOCTOjU Yy INCTU, NojaBsbyje ce udysetak ValueError.

CuHTakca ynoTtpebe metoze: lista.remove(vrednost)

BpegHoCT je enemeHT Koja Beh NOCTOjM y IMCTU M TO KaO MaKap jeAaH eNeMeHT iucTe.

033 OpacTparbuBake efieMeHTa npema spegHoCTU
lista_hrane = ["pica", "keks", "sladoled"]
lista _hrane.remove("keks")

print(lista_hrane) #["pica", "sladoled"]

Nckas del

Y HeKMm cuTyaumjama je NoTpebHO OTKNOHUTU enemeHT Ha oapeheHoM uHAeKcy, 6e3 o63mpa Koja
BPEAHOCT Ce HaNasm Ha TOM UHAEKCY.

CuHTakca ynoTtpebe metoze: del lista[pozicija]

034 OacTparbuBakbe efieMeHTa npema UHAEKCY
lista_hrane = ["pica", "keks", "sladoled"]

del lista_hrane[1]

print(lista_hrane) #["pica", "sladoled"]
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